

# 抢劫13起潜逃14年—— 积累百万家产后他去自首

爸爸,家里钱够用了,你不要出国赚钱了。”去年12月的一天深夜,当江苏泰兴某餐饮店经理王晓彬走进儿子卧室与他告别时,儿子紧紧搂住了他的脖子。

出国是王晓彬向儿子撒的谎,他真正的去向是回上海投案自首。14年前,他与别人在上海合伙抢劫13起,劫得25人6万余元财物后,潜逃江苏。但凭着踏实苦干,14年后的他成家立业,还积累了百余万财产。然而,犯罪潜逃的内心煎熬,让他夜不能眠。

那天夜里,我特别放松,这么多年第一次睡了一个好觉。”13日,在杨浦看守所内,已被杨浦检察院提起公诉的王晓彬,长长吐出了一口气。

地点:上海

朋友说“顶多就是敲诈勒索而已”

其实,王晓彬并非他的真名。1989年,家住上海的王晓彬曾因盗窃罪被判刑3年。出狱后,他在家人的帮助下开了一家建材店,并结识了一个姑娘。如果不是他作案后潜逃,1994年10月将是他们的大喜之日。

赚钱真的很辛苦。”出狱后的王晓彬看着自己辛苦开店挣来的钱转眼就花掉了,觉得

得很烦恼。这时,朋友提议大家一起去捞一把:到舞厅搭讪些有钱的女人,借送她们回家骗到车上,叫她们把身上的首饰、财物交出来。”朋友还表示,这并不是抢劫,顶多就是敲诈勒索而已。

此后,王晓彬开始与朋友频繁地出现在本市一些舞厅,与一些前来跳舞的女子搭讪。与对方熟悉后,他们在深夜借口送她们回家,随后实施抢劫。杨浦检察院审查认定,从1994年5月15日至同年8月12日,王晓彬实施抢劫13次,劫得25人财物总计6万余元。

地点:江苏常州

每天挣25元工地谋生

连续抢劫13次后不久,王晓彬突然得知,一名曾在他们抢劫时开车的司机被警察带走调查,这使他非常害怕。当时就想,不能再在上海呆下去,逃得越远越好。”

王晓彬没有收拾行李,没有与家人和未婚妻道别,带着抢劫分来的千余元钱,悄悄登上了开往江苏常州的长途汽车。很对不起家人,对不起她。”说到这里时,王晓彬眼圈有些泛红。

没有一技之长,身上钱也不多,惶恐不安的王晓彬最终选择在建筑工地打工谋生。

“一天挣25元,扛沙包、背水泥,工友问起家里情况,我一句‘父母已经死了’就搪塞过去,因此没人知道我的真正身世。”

但很快,印有王晓彬照片的通缉令刊登在报纸上,好在那张照片与本人有不小的差别,因此,没有引起工友的怀疑。但此时的王晓彬已如惊弓之鸟,匆忙离开工地,赶往老家泰兴。

地点:江苏泰兴

成家立业仍抵不住煎熬

他到达泰兴后,化名王晓彬,踏踏实实学了几个月厨师手艺。1996年下半年,他用辛苦积攒下的5000元租下一个门面开了个小饭店。苦干几年后,原来一间六张桌子的小门面发展到三间大门面,每年仅利润就可以有10多万元。同时,王晓彬也收获了爱情,与他相恋的是一名当地朴实善良的女子。尽管我曾经和她说过,在外面犯过一些事,但她从来没有追问过我。”1997年,王晓彬和这名女子结了婚。

实际上,我活得并不轻松。”王晓彬说,结婚前后的日子里,梦一下子多了起来,每次都是梦见自己在东躲西逃,但最终还是被警察抓住了。无数个深夜,他都被这样的梦惊出一身冷汗。儿子出生后,

这种惶恐的感觉越来越明显。

地点:江苏泰兴

父母妻子支持,决定自首

在拥有了3处房产,积累了百万财产后,王晓彬开始为自己安排自首的倒计时表。

2007年12月初的一天,在参加了朋友的生日晚宴后,他和妻子一起坐车回家。在车上,王晓彬突然把头转向妻子:我要把一切都告诉你,我不叫王晓彬,在上海还有父母家人,我……”这次谈话一直持续到次日凌晨1点,妻子听后很平静,她只说:你应该去自首。”

妻子的支持使王晓彬顿时放下了心里的包袱,终于鼓起勇气拨通了家里的电话:妈,你好吗?电话那头的妈妈三分钟没有作声,一阵沉重呼吸后,一个急切的声音传来:儿子,你过得好吗?王晓彬听到妈妈的声音,既高兴又悔恨,妈妈说,爸爸转告我,叶落要归根。”这次联系后,王晓彬彻底决心自首了。

我不可能逃避,应该为自己所犯的罪负责。”面对即将到来的庭审,王晓彬很平静。他说,只是怕儿子太小,接受不了,所以才撒谎说自己出国了,但等他出狱后,会把这一切原原本本地告诉儿子。《新闻晨报》

## 22岁女护士绑架杀害医院院长 一审获死刑,六名亲属因“包庇”同时获刑

22岁的女护士把致富筹码“押”在医院院长身上,伙同表姐以及表姐夫绑架、勒索,并最终杀害院长;怕罪行暴露,套用朋友银行卡后,残忍地杀人灭口。13日,河南新乡市中院一审作出宣判,判决三被告人杜妍、程风云、石卫军死刑,并剥夺政治权利终身。其六名家属也分别被判有期徒刑。

绑架医院院长 索要15万

杜妍,今年22岁。2006年,杜妍从卫校毕业后在一专科医院找到了工作,做了一名护士,但杜妍却觉得做护士辛苦而且工资低,最终辞职。

杜妍的表姐程风云,今年25岁,丈夫石卫军是一名跑运输的司机。2007年9月初,程风云、杜妍、石卫军三人在一起聊天。聊着聊着,三个人觉得绑架人质,然后勒索是个不错的发财途径,杜妍把昔日领导,家境殷实的乳腺病医院院长石垓(化名)列为了第一个绑架对象。

2007年9月9日,杜妍将石垓骗至新乡程风云的租房处,与在此等候的程风云、石卫军一起将石垓用绳索、胶带控制

住。要挟石垓与家里电话联系,要求其家人汇款15万元到指定账户。

套用朋友银行卡并杀人灭口

为了万无一失,三个人仔细商量后,决定借用朋友杨柳的身份证,在银行开户,以便受害人家属汇款。本以为赎金很快能到手,可左等右等就是不见账户里有汇款,三个人怀疑事情败露,随即决定杀死石垓。石垓死了,害怕警方顺着杨柳的银行卡顺藤摸瓜,9月10日,石卫军打电话将杨柳骗至程风云租房处用皮带勒死。

6位家属帮助窝藏受牵连

为掩埋尸体,三个人将情况告知程风云的父亲程相明。在程相明的帮助下,两具尸体被掩埋在程家玉米地里。杜妍的父亲杜延刚又开车将程风云和石卫军送往外地,而杜妍的母亲又伙同其妹妹夫及外甥将掩埋尸体的土地翻耕。

案发不久,程风云及石卫军被抓获,不久,杜妍也投案自首。《东方今报》

喝可乐吃薄荷糖——

## 长春大二女生成“人体喷泉”

13日,长春市一名21岁的女孩和几个朋友聚会时,学习网络视频中的玩法,喝下一大杯可乐后马上吃薄荷糖,结果胃内产生大量二氧化碳气体,女孩呈现喷射状呕吐,胃粘膜出血,被送到医院。

正没生命危险,李娜禁不住几个同学的怂恿,喝了约有300毫升可乐后从男友手中抢过糖就吃了两块。

女孩像水龙头一样呕吐

据在场的同学张海阳说:她吃了也就十几秒吧,就开始打嗝,完了就开始呕吐,像水龙头一样喷出老远,把我们几个都吓傻了。”事后李娜自己回忆,她感觉胃里有气涨得不行,喝下去的可乐都喷出来,李娜被呛得呼吸困难。几名同学吓得赶紧拨打求救电话。接诊李娜的急救医生说:那丫头胆汁都吐出来了,并伴有血丝,很明显的胃粘膜受损。”

记者从网上搜索到有关“可乐喷泉”的视频约有1万多条。亲身经历过痛苦后,尝试者纷纷警告不要尝试这种危险的做法。《东亚经贸新闻》

效仿网络喝可乐吃薄荷

5月13日中午,长春某高校英语系大二学生李娜和5个朋友聚会,之前李娜的男友买了2大瓶可乐,14时左右,和李娜同班的女生王某用李娜的电脑上网,无意中在网站上看到一则国外的“可乐喷泉”视频,于是叫李娜过来看。

据李娜的男友说:看完了她们几个女生就想试验一下,让我下楼买糖,回来的时候,一进门就被李娜把糖抢去吃了两块。”据李娜自己说,她们谈笑中说应该让谁试试,反

## 99岁老太能劈柴烧火 称自己“好养”

99岁,仍可劈柴烧火,生活自理!美婆婆目前是广州越秀区中山三路北横街社区最长寿的老人,5月12日她过了99岁大寿。

同龄伙伴相继去世

美婆婆真名杨阿美,1909年农历四月初八(即佛诞节)出生在广东惠阳。30岁时,前夫去世,她在乡下独力拉扯2子1女。1943年,她带着幼女来到广州投靠亲戚,在广州水厂谋得工作,次年再婚,又育了2子。而今已是五代同堂。

从1945年起,美婆婆就居住在北横街里一间不到10平方米的老房子。儿子曾接她到天河同住,她住了一晚就“逃”回来了。1972年,她与另三位同龄老太太合伙花了40元,买下北横街的一间小房子,充当公用厨房。1983年丈夫去世,厨房就成了4位老太太的天下。这样和谐的日子持续了30多年。2002年,两位老太太先后过世;2006年,93岁的婆婆也过世了。

不用煤气灶爱烧柴

儿子早给美婆婆配了煤气

灶,但她就是爱烧柴。烧柴易生炊烟,左邻右舍曾有过意见,但见她人好年事又高,都理解了,还常从四面八方收集扫帚柄、竹篾、木材等送给她。有时街坊送给她大树根,她就拿斧子凿开两半,再一一劈开。

美婆婆笑称自己“好养”,除了饿东西不吃,其他什么都能吃”。美婆婆的作息很有规律。晚上9点前睡觉,早上7时许起床。四年一月,其实,若按12月一年算,我今年生日已是101岁啦。”

南方都市报》



**东南大学 远程教育本、专科招生**

东南大学是教育部直属全国重点大学,是全国最早开展现代远程教育试点高校之一。学院在教学实践中积累了丰富的教学资源,管理规范有序,学习方式灵活主动。入学考试自主命题,学制两年半,学习形式业余,国家承认学历,教育部电子注册,08年继续向社会招收本、专科学员。

**招生专业及咨询电话**

**东大本部:**  
●会计学 ●电子商务 ●机械设计制造及其自动化  
●电气工程及其自动化 ●法学  
83795905 83795469 83795276

**东大本部(丁家桥校区):**  
●护理学(凭护士执业资质证书) 83272295

**金陵图书馆教学点:**  
●政治学与行政学(原公共事业管理)  
●旅游管理 84412055 83900665

**南京房产局教学点:**  
●土木工程 52334737 52343742

**东大本部(丁家桥校区):** ●护理(凭护士执业资质证书) 83272523

**东大本部(九龙湖校区):** ●机械制造与自动化 52090536

**南京新知教学点:** ●计算机应用技术(系统软件方向): 83680199

**江苏万和教学点:** ●计算机应用技术(游戏设计方向): 83242999

**南京协同教学点:** ●计算机应用技术(软件工程方向): 84455499  
(网络工程方向): 84731858

**南京房产局教学点:** ●建筑工程管理 52334737 52343742

**金陵图书馆教学点:** ●旅游管理 84412055 83900665

欢迎登陆: 教育网: <http://netu.seu.edu.cn> 浏览查询  
电信网: <http://www.seuyc.com.cn/>

学院监督电话: 83795686 83792665 报名请携带毕业证书、身份证原件及复印件2张,照片3张。

**选读北大青鸟,就业才是硬道理**

北大青鸟五台山软件工程师校区就业喜报频传

六、七月份,新一轮招聘求职热潮即将袭来,在用工成本步步冲高的今天,老板凭什么青睐你?企业凭什么给你高薪?请来北大青鸟,做专业软件工程师,选择,比努力更重要!

姓名	性别	年龄	学历	就职岗位
夏X云	女	21	高中	.NET 工程师
黄X	男	25	本科	JAVA 工程师
张X	男	20	大专在读	.NET 工程师
丰X	男	20	大专在读	.NET 工程师
邵X萍	女	20	高中	JAVA 工程师

(为保护个人隐私,隐去全名,更多详情请拨打咨询热线或登录网站)

**讲座信息**  
5月18日(周日)下午2点  
“IT世界,精彩人生”  
主题专家讲座  
请提前通过电话或登陆网站预定座位

**更好品质 今年培训,更快提升 明年就业!**

北大青鸟五台山校区:南京广州路189号民防大厦5楼  
电话: 025-83204008/83204118 [www.jingch.net](http://www.jingch.net)

**18-28岁就业紧急通知**

十个月岗前实训 年薪2-5万

为缓解目前企业网络人才严重紧缺的现状,华育国际应“国家Eduask工程”委托,面向南京市民急招网络工程师90名。凡18-28岁高中及大专以上学历者,有无计算机基础均可报名,经过十个月岗前强化实训,合格后即可直接进入企业工作,年薪2-5万元!(符合条件直接上岗)

本周六下午2:00专场免费说明会,座席有限,请提前预约!

预约电话: 84726399/6499  
[www.njeduask.com](http://www.njeduask.com)

Eduask 华育国际

**ZTE-S 招 3G 实训生**

中兴软件技术

·国民教育系列理工科相关专业毕业  
·大专本科学历(专科条件优秀者需经过测试和面试)  
·年龄28周岁以下(1980年后<含1980年>出生)

**先就业,后付款**

中兴软件技术站在3G研发的前沿,作为通过CMM5认证的软件技术企业,公司有一流通讯行业背景,一流软件研发规范,自然必须担当为国内通讯行业培养3G研发人才的重任,我们携“3G项目实训”进军软件培训行业,由公司和学员签定协议,将学员放在中兴软件技术授权的人才实训中心实训,达到标准者将由中兴软件及其战略合作单位录用。

3G项目实训介绍

电话: 025-83211227, 83211337 网址: [zx.imtiax.com](http://zx.imtiax.com)  
地址:南京市北京东路57号5楼,市人才大厦西侧